Эссе

Ранним  утром,  село  еще  спит.
Я  на  работу  иду.  Яркий  насыщенный  день  впереди.
Встреча  с  ребятами  ждет.  В  группе  темно, просыпаться  пора  куклам, машинкам, мячам.
Утро торопит моих звездочек.    Ножки  спешат  в  детский  сад.  А я в ожидании своих ребят думаю чем  же я их сегодня удивлю, что помогу им узнать , чему научу, кем мы сегодня будем:  великими открывателями проводя эксперименты , или знаменитыми актерами и артистами  разыгрывая сказки, танцуя и декламируя стихи, или писателями и сочинителями сочиняя сказки, великими математиками или астрологами изучая звезды и планеты. Я стараюсь, чтоб каждый день прожитый в детском саду дал моим воспитанникам  Для  меня  профессия  воспитатель  возможность  находиться   постоянно в  мире  детства ,в  мире сказки  и  фантазии.
Мы  должны  быть  для  своих  детей  путеводными  звездами, в этой  огромной  Вселенной,     показать  им  самое  прекрасное, невероятное,  должны  научить  их   самому  важному,  чтобы повзрослев они  не  сбились  с пути  настоящих  открытий.   
Работая  в  детском  саду  не  перестаю  удивляться  на  сколько   разные  все  дети; интересные,  забавные, каждый  ребенок  уникален  в  своем  роде, каждый  из  них  талантлив, кто- то рисует, кто-то поет, танцует а воспитатель должен заметить эти способности ,  и  создать такую атмосферу,  чтобы  они  с  огромным  желанием  познавали,  и  совершали  новые  открытия. 
Работа   воспитателя  это  не только   работа  с  детьми,  но  и  работа  с  родителями.  Ведь  от  нашего  сотрудничества  многое  зависит.   Взаимодействие  коллектива  с  родителями   способствует  всестороннему  развитию  ребенка, а  особенно  таким  качествам  как  уважение  к  старшим, взаимопомощь, доброжелательность,  ведь  в  первую  очередь  в  семье   прививается  любовь  к  культуре  и  традициям  своего  народа.  А  чтобы  помочь  в  этом  родителям  я    оказываю  им  методическую  помощь,  провожу  беседы   и  консультации  по  интересующим  их  вопросам.    Стараюсь  привлечь  их  к  активному  участию  в  жизни  детского  сада.  Совместно с  родителями  и  коллективом     в  нашем  саду  был  создан  музей  «Дагестанского и  русского  народного  быта».  Посещая  музей  дети  знакомятся  с  предметами  быта наших  предков.   
Воспитатель  это  для  меня  не  просто  профессия, это  состояние  моей  души.    Я  научилась  видеть  в  каждом  ребенке  уникальную   и  одаренную  личность,  миссия  воспитателя  ,развить  эти   способности  в  каждом   ребенке.
Этим  мне  и  нравится  моя  профессия,  что  пока  ребенок  мал, податлив ,  в него  можно вложить по  больше  положительных  качеств,  ведь  в  этом  возрасте  дети  впитывают  любую  информацию как  губка.

        Выбранная  мной   профессия  заставляет  меня  все   время,  двигаться   вперед, искать  и  находить  что-то  новое, развивать  свои  творческие  способности. ! Своим достижением в работе я считаю достижения моих воспитанников, их успехи. А еще благодарность родителей, сотрудников, учителей. И конечно же – любовь, доверие и привязанность детей. Это счастье для воспитателя, когда ребенок, приходя в детский сад, говорит: «Я по тебе скучал!». Вот она бесценная награда за твои труды.  Воспитатель     должен   уметь     любить   детей, не   смотря   на то, что   они  все  разные,  со  своим  характером.
Великий педагог Г. Песталоцци сказал:  « Если не  любишь, то  не  имеешь  права  воспитывать»
[bookmark: _GoBack]Закончить  я хочу словами:
Я очень люблю свою профессию, несмотря на то, что она и сложная, неоценима и трудна, опасная, но всегда прекрасная! И каждый день видя радостные, озорные, пытливые глаза своих детей, я сама забываю все свои проблемы! Ведь что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство!


